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VERBALE	DI	ASSEMBLEA	ORDINARIA	DEI	SOCI	
DEL	16	FEBBRAIO	2024	

L’anno duemilaventiquattro, il giorno 16 del mese di febbraio, alle ore 09:40, presso la sede legale della 
Società, sita in Acireale (CT) Piazza Duomo – Palazzo di Città, si è riunita, in seconda convocazione, 
l’Assemblea ordinaria dei Soci. Assume la Presidenza dell’Assemblea, ai sensi dell’art. 22.3 dello Statuto e 
art. 2386 ultimo comma c.c., il Presidente del Collegio Sindacale, dott. Marco Patti.  
Il Presidente, considerato che trattasi di Assemblea Ordinaria che non richiede la verbalizzazione da parte di 
un notaio propone, ai sensi dell’art. 16 dello Statuto, di nominare Segretario verbalizzante il dott. Antonio 
Guarnera, dipendente della S.R.R. Catania Provincia Nord che, presente, accetta.  

Il Presidente prende atto che:  

▪ l’Assemblea degli Azionisti della Società è stata regolarmente convocata per giorno 01 febbraio 2024, 
alle ore 9:00 in prima convocazione e, ove occorra, per giorno 16 febbraio 2024, ore 09,00, in seconda 
convocazione, giusti relativi avvisi spediti via PEC a tutti i Soci con nota prot. n. 109 del 19 gennaio 
2024; 

▪ in prima convocazione la seduta è andata deserta, come da verbale redatto alle ore 09:18 del 01 febbraio 
2024; 

▪ sono presenti oltre ad esso stesso, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà conservato agli atti 
della Società, i componenti del Collegio Sindacale, anche con funzioni di cui all’art. 22.3 dello Statuto e 
art. 2386 ult. comma c.c.:  
− Dott. Paolo Parlavecchio, sindaco effettivo;  
− Dott. Biagio Petralia, sindaco effettivo;  

▪ sono presenti, di persona o per delega, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà conservato agli 
atti della Società, i seguenti Enti Soci: 
1. Comune di Acireale, nella persona del Sindaco ing. Roberto Barbagallo;  
2. Comune di Bronte, nella persona del vice Sindaco dott. Salvatore Pizzuto;  
3. Comune di Fiumefreddo di Sicilia, nella persona del vice Sindaco arch. Alfio Vassallo;  
4. Comune di Linguaglossa, nella persona del Sindaco avv. Luca Stagnitta;   
5. Comune di Piedimonte Etneo, nella persona del Sindaco avv. Ignazio Puglisi.   
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Il Presidente accerta che sono presenti n. 5 Azionisti su complessivi 16, portatori di n. 4.732.863 azioni, pari 
al 39,44 % dell’intero capitale sociale. Pertanto, ai sensi dell’art. 17 del vigente Statuto, lo stesso dichiara 
l’Assemblea regolarmente costituita, trattandosi di seconda convocazione, ed idonea a discutere e deliberare 
sui seguenti punti all’ordine del giorno:  
1. Elezione del Consiglio di Amministrazione per il triennio, come da Statuto;  
2. Varie ed eventuali.  
Il Presidente introduce il 1° punto all’O.d.G. e chiede all’Assemblea se si voglia formalizzare una proposta 
unitaria dei tre membri da eleggere con voto palese all’unanimità ovvero se si debba procedere alla votazione 
con diversa metodologia, con liste concorrenti o singoli candidati concorrenti, in questo caso, saranno 
distribuite le relative schede ed ognuno riceverà tante schede quante previste in percentuale al numero degli 
abitanti per ogni Comune Socio, risultanti dall’ultimo censimento come da Statuto. Chiede perciò ai presenti 
se ci sono dichiarazioni preliminari di voto.  

Chiede di intervenire l’ing. Roberto Barbagallo, Sindaco di Acireale, che formalizza la seguente proposta 
unitaria dei tre membri da eleggere, in forma palese: 

- avv. Ignazio Puglisi; 
- dott. Leonardo Cantarella; 
- ing. Roberto Barbagallo. 

Chiede di intervenire il dott. Salvatore Pizzuto, vice Sindaco di Bronte, che nel dichiarare che occorre 
andare avanti, esprime il proprio parere favorevole alla proposta del Sindaco di Acireale;  

Chiede di intervenire il avv. Luca Stagnitta, Sindaco di Linguaglossa: anch’egli esprime il proprio parere 
favorevole alla proposta del Sindaco di Acireale;  

Chiede di intervenire il arch. Alfio Vassallo, vice Sindaco di Fiumefreddo di Sicilia: anch’egli esprime il 
proprio parere favorevole alla proposta del Sindaco di Acireale. 

Alle ore 9,50 fa il suo ingresso in Assemblea il vice Sindaco del Comune di Riposto, sig. Cucè Agatino.  
Il Presidente accerta che ora sono presenti n. 6 Azionisti su complessivi 16, portatori di n. 5.503.866 azioni, 
pari al 45,87 % dell’intero capitale sociale, e riepiloga a favore del dott. Cucè Agatino i lavori assembleari 
fino a quel momento svolti, in particolare la proposta formalizzata dal Sindaco di Acireale dei tre membri da 
eleggere.  
Chiede di intervenire l’avv. Ignazio Puglisi, Sindaco di Piedimonte Etneo che preliminarmente, evidenzia la 
scarsa partecipazione all’Assemblea di un congruo numero di Enti soci, fatto questo che denota il mancato 
interesse che questi hanno nei confronti della S.R.R. Catania Provincia Nord; dopodiché, ringrazia il Sindaco 
di Acireale per la proposta formulata e di come il medesimo si sia assunto con essa l’onere di proporsi in 
prima persona di far parte del Consiglio di Amministrazione della Società Consortile; rileva altresì che 
l’elezione dei membri del Consiglio di Amministrazione, a questo punto assumerebbe più valenza se avesse 
luogo all’unanimità di tutti i presenti; rappresenta inoltre che, a causa dell’esiguo numero di dipendenti in 
forza alla Società, risulta allo stato imprescindibile e prioritario potenziarne il personale; infine, nel 
dichiarare il proprio impegno a portare avanti i compiti istituzionali assegnati alla S.R.R. in caso di sua 
elezione, esprime il proprio parere favorevole alla proposta del Sindaco di Acireale.      



Esauriti gli interventi, il Presidente dott. Marco Patti dichiara aperta la votazione in forma palese relativa 
alla proposta unitaria avanzata dal Sindaco del Comune Acireale, ossia la nomina a componenti del 
Consiglio di Amministrazione dei seguenti sigg. : 

- avv. Ignazio Puglisi; 
- dott. Leonardo Cantarella; 
- ing. Roberto Barbagallo. 

L’Assemblea degli Azionisti, con votazione espressa nella forma succitata, accertato dal Collegio Sindacale e 
dai Soci che è avvenuta secondo la metodologia richiesta dall’Assemblea e all’unanimità dei presenti ed 
aventi diritto al voto 

DELIBERA 
1. Di nominare componenti eletti del Consiglio di Amministrazione della SRR Catania Provincia Nord 
S.c.p.A. i sigg. : 

- avv. Ignazio Puglisi nato a Syracuse, (N.Y.), il 12 gennaio 1971 e domiciliato per la carica presso il 
Comune di Piedimonte Etneo, Corso Vittorio Emanuele II, n. 34;

- dott. Leonardo Cantarella nato a Catania il 18 settembre 1963 e domiciliato per la carica presso il  
Comune di Giarre, Via Callipoli, 81; 

- Ing. Roberto Barbagallo nato a Acireale il 17 ottobre 1975 e domiciliato per la carica presso il 
Comune di Acireale, Piazza Duomo. 

Il Presidente dott. Marco Patti, si complimenta con i nuovi componenti eletti e li avvisa che il Consiglio di 
Amministrazione sarà convocato solo dopo che ognuno di essi avrà esercitato il diritto di accettazione della 
carica e reso le dichiarazioni di rito a seguito di apposito modello che verrà loro inviato dagli uffici della 
SRR. A seguire, espone il lavoro espletato dai componenti del Collegio Sindacale nel periodo di vacatio, ai 
sensi dell’art. 22.3 dello Statuto societario e ult. comma art. 2386 c.c..  
L’avv. Ignazio Puglisi ringrazia i componenti del Collegio Sindacale per il lavoro effettuato.    
Non essendoci altri interventi o altri punti all’ordine del giorno da discutere, il Presidente dott. Marco Patti 
alle ore 9,56 dichiara chiusa la seduta, previa redazione e lettura del presente verbale che sarà pubblicato sul 
sito istituzionale della Società www.srrcatanianord.it ai sensi della normativa vigente. 
  

         Il Segretario                                   Il Presidente del Collegio Sindacale                                   
f.to Dott. Antonio Guarnera con i poteri ex art.2386 c.c.                                  

  f.to Dott. Marco Patti 
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